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Născut în l O mai 1952 în satul Gârlişte, judeţul Caraş-Severin, absolvent al 
Universităţii „Babeş-Bolyai" din Cluj-Napoca, Facultatea de Istorie-Filosofie. A urmat în 
paralel cursurile Facultăţii de Filologie, Limba şi literatura slavă-limba şi literatura rusă. 
Din anul 1975 a lucrat ca muzeograf la Muzeul Judeţean de Istorie Caraş-Severin, în 
specialitatea carte veche-manuscris, apoi la secţia de istorie în specialitatea istorie 
modernă. Director al Întreprinderii Cinematografice Caraş-Severin ( 1985-1992). 

La 26 mai 1993 i s-a conferit titlul ştiinţific de doctor în istorie la Universitatea 
„Babeş-Bolyai", lucrarea de doctorat având titlul „Cartea şi lumea rurală în Banat (1700-
1848)". Din 1996 a devenit cercetător ştiinţific principal I la Muzeul Banatului Montan din 
Reşiţa şi şef de secţie până în 2008. Profesor universitar din 1998 la Universitatea de Vest 
din Timişoara şi Universitatea „Eftimie Murgu" din Reşiţa. 

A publicat 15 volume de unic autor şi în colaborare şi peste 70 de studii de istorie 
modernă, istoria cărţii vechi, istoria mentalităţii, publicate în ţară şi străinătate. În 1996 i s
a decernat premiul „George Bariţ" al Academiei Române pentru cartea ,,Franţa şi Banatuf' 
unde a fost co-autor împreună cu Nicolae Bocşan şi Petru Bona. Din 2003 a fost înscris în 
Registrul experţilor în domeniul carte veche românească şi carte românească bibliofilă. În 
2009 a primit al doilea premiu al Academiei „Eudoxiu Hurmuzaki" pentru volumul 
„ Cronici bisericeşti manuscrise din Banat secolele XIX-XX Din istoria monografismului 
bănăţean", (în colaborare cu Costa Roşu). 
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Teza de doctorat Cartea şi lumea rurală în Banat (1700-1830) reprezintă o 
abordare detaliată a raporturilor pe care cultura scrisă le-a stabilit cu lumea rurală 

cuprinzând şi o analiză a circulaţiei cărţii în arealul Banatului. Toate cărţile publicate şi 

aflate în colecţiile din Banat au fost analizate în acest volum: cartea bisericească, cărţile 
şcolii, cărţile programului de iluminare, cărţile populare. Toate beneficiază de o tratare 
distinctă dar şi de o sinteză din perspectiva specialistului ataşat valorilor unui Banat, în 
care s-a citit mai mult decât în alte provincii istorice. 

Fidel preocupărilor de restituire a unei istorii încă nescrisă la data la care îşi începea 
cariera în cercetarea ştiinţifică, Valeriu Leu a manifestat un consecvent interes pentru 
publicarea şi constituirea unei baze documentare care să stea la baza viitoarelor sinteze de 
istorie ale Banatului. În aceste coordonate se înscriu volumele dedicate Revoluţiei de la 
1848, istoriei educaţiei, istoriei rurale, istoriei politice (Carmen Albert). 
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